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Εγκαίνια του πρώτου Ορθόδοξου Ιερού Ναού 
στην Ανδαλουσία της Ισπανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Τα Εγκαίνια του Ιερού Ναού της Μεταμορφώσεως του Κυρίου 
τελέσθηκαν στην πόλη Εστεπόνα της Ανδαλουσίας στην 
Ισπανία την Κυριακή 3 Δεκεμβρίου 2023.

Τα Εγκαίνια τέλεσε ο Πατριαρχικός Έξαρχος Δυτικής Ευρώπης του Πατριαρχείου 
Μόσχας, Μητροπολίτης Χερσώνος και Δυτικής Ευρώπης κ. Νέστορας, ο οποίος στη 
συνέχεια τέλεσε τη Θεία Λείτουργία στο νεοεγκαινιασθέντα ναό, πλαισιούμενος 
από κληρικούς της εκκλησιαστικής επαρχίας Ισπανίας και Πορτογαλίας,

Στα εγκαίνια του ναού παρέστη ο Δήμαρχος της πόλης Χοσέ Μαρία Γκαρθία 
Ουρμπάνο.
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Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε Λιτανεία πέριξ του ναού.

Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης κ. Νέστορας απευθύνθηκε στο εκκλησίασμα με λόγο 
νουθεσίας και συνεχάρη τους κληρικούς και τους λαϊκούς της ενορίας της 
Μεταμορφώσεως του Κυρίου για τα εγκαίνια του Ναού, επισημαίνοντας ιδιαιτέρως 
την ανεκτίμητη προσφορά των κτητόρων και καλλωπιστών του Ναού, καθώς και 
τη διεύθυνση του Ιδρύματος «Ορθόδοξη Πρωτοβουλία». Επίσης ο Μητροπολίτης κ. 
Νέστορας προσέφερε μια εικόνα της Μεταμορφώσεως του Κυρίου στον Δήμαρχο 
της πόλης Χοσέ Μαρία Γκαρθία Ουρμπάνο.

Ο Ιερός Ναός της Μεταμορφώσεως του Κυρίου είναι ο πρώτος Ορθόδοξος Ιερός 
Ναός, που ανεγέρθη στην Ανδαλουσίας. Η ανέγερσή του ξεκίνησε το φθινόπωρο 
του 2018 και ολοκληρώθηκε το φθινόπωρο του 2020. Η πρώτη Ιερά Ακολουθία 
τελέσθηκε τον Ιούνιο του 2023.

Η ανέγερση και ο εσωτερικός διάκοσμος πραγματοποιήθηκαν με την υποστήριξη 
του Ιδρύματος «Ορθόδοξη Πρωτοβουλία». Το σχέδιο εκπονήθηκε σε συνεργασία με 
τους Ισπανούς αρχιτέκτονες του αρχιτεκτονικού γραφείου «Arquitectos Tobal» και 
της Ισπανικής κατασκευαστικής εταιρείας «Jamena». Οι αγιογραφίες του Ιερού 
Ναού φιλοτεχνήθηκαν από τους μαθητές του γνωστού αγιογράφου Αρχιμανδρίτη 
Ζήνωνος Θεοδώρου.

Στην εξωτερική όψη του νεοεγκαινιασθέντος ναού συνδυάζονται χαρακτηριστικά 
της παραδοσιακής ναοδομίας και της σύγχρονης αρχιτεκτονικής. Οι λευκοί λείοι 
τείχοι, ο επάργυρος τρούλος και το υψηλό κωδωνοστάσιο εννέα μέτρων 
αποτελούν διακριτά χαρακτηριστικά γνωρίσματα του Ναού, τονίζοντας τη 
μοναδικότητά του.

Δίπλα στο Ναό κτίσθηκε ένα νέο πολιτιστικό κέντρο, ο οποίος αποτελεί μέρος του 
ενιαίου συγκροτήματος με τον νεοεγκαινιασθέντα Ναό.
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